

生活无锡

民生为本 民利至上

“讨工资是我们的正当权利 公司倒不倒跟我们没关系”

法院调查发现:劳动争议案有一半因非理性维权而被驳回诉讼请求

《劳动合同法》颁布实施以来,劳动者非理性维权案件呈大幅上升趋势,更使许多深受金融危机冲击的企业雪上加霜。昨天据无锡市南长法院公布,近一年来,该院受理的劳动争议案件同比上升了约43%,因劳动者非理性维权而依法驳回其部分或全部诉讼请求的比例超过劳动争议案件总数的50%。

公司倒不倒跟我们没关系

2008年无锡众多企业已经深受金融风暴的影响,小张所在的公司就是其中之一,由于生产的货物滞销,资金出现了问题,企业连续3个月发不出工资。小张与其他几名同事多次催促公司支付劳动报酬,但由于陷入经营困境,公司领导也十分无奈,希望他们再耐心等待一等,公司一定会如数支付。2008年年底,小张和其他6名同事走进法院向公司追索劳动报酬,总额达30余万元。诉讼期间,公司表示:由于资金周转困难,暂时无力支付全部劳动报酬,希望小张等体谅公司的难处,共渡难关。但小张等人始终态度坚决,“讨工资是我们的正当权利,公司倒不倒跟我们没关系!”最终,法院

的调解未能成功,而由于内外的双重压力,该公司已经不堪重负名存实亡。

赔我50万元精神损失费

“我要求被告赔我50万精神损失。”在劳动争议纠纷中,原告开出了这样的“天价”。黄强原本是公司的业务员,但收到客户钱款后有70000余元未归还公司,2007年12月公司决定与其解除劳动合同并送达了《无锡市终止或解除劳动关系通知单》,3个月后黄强申请劳动仲裁,因超过申诉时效仲裁部门不予受理,其便诉至法院。“补付工资、支付加班费、社会保险费、赔偿医疗费、银行透支款共计11000余元,另外,再支付精神损失费50万元!”这是黄强列出的清单。当法官庭后与其交流时,他

表示:“这么大的企业,50万算什么,劳动合同法不是保护我们劳动者的利益吗,这点要求都满足不了?”最终由于黄强的仲裁申请超过时效期间,法院驳回了他的全部诉讼请求。

风险代理拒绝调解

王华曾为了自己和公司解除合同的事情伤透了脑筋,但自从他和律师签了一份风险代理合同后,律师一再承诺只要王华起诉,其他的事情全部由他操办,如果胜诉则按20%收取代理费。虽然觉得代理费有些高,但他看过律师代写的诉状后便心安了,因为诉讼请求要求公司支付加班费、经济补偿金等共计20000余元。如果胜诉,自己所得也有16000元左右,于是便欣然接受了。开庭前,律师提出不需要王华出席,

对于庭审中的多个调解方案,也一概予以拒绝。法官多次提出与原告本人进行沟通的想法,但律师以出差、生病为由屡次阻挠。经过法院审查,多项加班费用公司早已按约支付。最终,法院判决双方解除劳动合同,但对于加班费及经济补偿金仅支持了2000多元,除去代理费后,所得远低于想象。

劳动者要与企业共渡难关

通过对这类非理性维权现象的综合分析,南长区法院的法官认为原因主要包括劳动者缺乏与企业共渡难关的意识。不少企业只注重业务技能培训,忽视培养职工的团队合作精神,职工缺乏主人翁意识,越是在危机面前越是会提出诉讼,而且很多情况下漫天要价,甚至提出精神损害赔偿等

无理要求。其次,劳动者对劳动法的理解有偏差。非理性维权的劳动者法律认知能力普遍较低,对法律理解有偏差,更有些偏狭地认为劳动法是一味偏向劳动者的法律,对胜诉奢望过高。同时,企业存在一定管理疏漏。90%以上的被诉企业在考勤、延长工作时间的工资发放及员工管理方面存在一定疏漏,面对劳动者的不合理诉求无法提供有力证据予以反驳,加上双方沟通不畅,导致劳动者意气用事产生维权失当的情形。值得一提的是,律师风险代理助长了非理性维权。一些律师利用法院诉讼费降低的机会,鼓动劳动者进行诉讼以收取代理费用,甚至以“零成本”诱使当事人接受风险代理,不切实际地提高劳动者的心理预期。

邓文瑶 余君红 陆媛



天气

据无锡气象台消息,今天多云,午后到上半夜有时阴有阵雨或雷雨,偏南风4级左右,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-9级,最低气温27℃,最高气温34-35℃。预计从17日开始,无锡将出现连续晴热天气过程。7月16日多云,午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨,最低气温27℃,最高气温34-35℃。7月17日,晴到多云,最低气温27℃,最高气温35℃。唐奕



出行

公交211路延伸运行

自7月16日起公交211路延伸至蠡湖中央公园,具体走向为:公交211路:由蠡湖中央公园始发,经双虹路、环湖路、金城路至青祁路后循原线行驶。撤销停靠:蠡湖苑站。增设停靠:蠡湖中央公园、蠡园、蠡湖广场、蠡湖公园站。薛晨

《哈6》今日登陆无锡

7月15日,《哈利·波特与混血王子》(英文原版)登陆锡城,金逸影城为满足锡城影迷的观影及视听需求,决定再次启用美国DTS纯数字六声道音画,并且推出倾情特惠,父母购全价票,1.3米以下孩子免票,并送小爆米花一桶。金逸影城正在热映的影片有《冰川时代3》(3D电影)《变形金刚2》(英文原版)《终结者2018》。薛晨

一周交通

11起事故 8死6伤

市公安局交巡警支队披露,7月4日至7月10日,无锡发生不含简易程序处理的事故11起,致8人死亡、6人受伤。与前一相比,事故数、死亡人数持平、受伤人数上升20%。

交警部门的统计数据显示,这一周所发生的11起事故中侧面相撞发生4起,死亡

3人;尾随相撞3起,死亡3人;刮撞行人发生3起,死亡2人;正面相撞发生1起,交通事故初查原因显示,这一周事故主要是机动车违法行为引发事故,共发生7起,死亡5人,分别占该周事故总数的63.64%、62.50%。其中未按规定让行引发事故1起,其他影响安全行为为6起,死亡5人。薛晨

一周治安

“飞车”抢夺出现新手法

上周,“110”接警比前周下降2.7%;刑事案件发案基本持平,火灾事故下降17%。

根据警方的统计,在上周接报的刑事案件中,“两抢”案件占一定比例,“飞车”抢夺出现持刀割断包带进行抢夺的新手法。7月4日晚11时,事主吴某骑电动车途经金城路景云立交时,两名合骑一辆摩托车的“飞

车贼”尾随作案,后座上的歹徒用刀割断吴某挎包包带后将包抢走。吴某因为受外力拉扯失去平衡连人带车摔倒在地,手臂、腿部擦伤。现此案正在侦查中。警方把防范打击“两抢”等列为社会治安整治行动的重点,组织破案会战,快侦快破现行案件。严密街头巡逻防范,千方百计遏制发案,同时提醒市民加强自卫。薛晨



人行道口搭起遮阳亭

昨日,在锡城人民路与中山路人行道口,许多过往路人在宽大的遮阳棚内等红灯。为有效减少广大市民烈日下在路口等红灯的痛苦,有关部门昨日在市内人口较密集的中山路人行道口特别设置了这种长8米,宽4米的长方形大凉棚。严西楼 陈超 薛晨

22.6万张票选出“十大爱民标兵民警”,他们的故事我来说给您听 李枞洲:被老人当作儿子的民警



李枞洲陪高龄老人外出办事 薛晨 摄

编者按 从4月份开始的无锡“十大爱民标兵民警”评选活动,经过一个多月的时间,由8.5万余人次参与网络、手机短信投票,22.6万张选票从17名候选人中选出了“十大爱民标兵民警”。根据评选结果,获得无锡“十大爱民标兵民警”殊荣的10位民警是:公安交巡警支队北塘大队五中队接处警民警盛群,崇安公安分局崇安寺派出所崇安寺社区民警李枞洲,滨湖公安分局河埭口派出所协民社区民警顾强,江阴市公安局刑警大队中队长徐斌,锡山公安分局东湖塘派出所东升社区民警徐伟,北塘公安分局惠山派出所盛岸二村社区民警杨亦旺,新区公安分局旺庄派出所新光社区民警陈荔,水上公安分局太湖派出所渔港社区民警金汉铭,惠山公安分局玉祁派出所南片社区民警周峰,宜兴市公安局办公室副主任孙祥和。从今天开始,《生活无锡》也将陆续把获奖民警的故事展现在读者面前。

20年前,李枞洲离开家乡安徽,进入部队这所大熔炉,2005年10月转业当警察,经过一段时间培训,2006年2月成为一名社区民警。

走进宋德勋老汉家的那一幕,至今深深刻在李枞洲的脑海里。那是2006年秋季的一个中午,李枞洲走访居民来到西映山河××号302室。身子斜在轮椅里,无法言语,半边瘫痪的老宋正在“大吵大闹”发脾气。老伴杨阿姨正在艰难地喂他吃饭。见到“小李”,老宋情绪更加激动,一把打掉老伴手中的饭碗,饭菜散落一地。老宋满脸怒气,不停地用手对杨阿姨指指画画,随即摇着轮椅“冲”进房间拿出厚厚一叠钱,硬要塞给李枞洲。这到底是怎么回事?李枞洲纳闷了。

原来,几年前,老宋患了严重的脑梗塞,虽经医院抢救保住一条命,但落下严重的后遗症,右大脑细胞坏死导致左半身瘫痪,并丧失语言功能。中风的,老宋脾气温和,乐观开朗,爱外出逛逛。这下可好,整天关在屋子里,一憋就是四五年。关“禁闭”的日子不好过,老宋脾气越变越坏,常像孩子一样任性,无缘无故不吃饭,不睡觉,吵着要外出“散步”。无奈家在二楼,没有电梯,上下一趟不容易,杨阿姨年事渐高,这么多年伺候老伴,心力交瘁,唯一的女儿忙于生计,因此老宋难得下楼透气。杨阿姨边说边抹开了眼泪。

“宋大伯,你不要着急,我来推您下楼散步。”李枞洲搬过一张凳子坐到老宋面前,打着手势促膝“谈心”。当天傍晚,李枞洲便来到宋家,把老宋背到楼下,陪他“散步”去了。李枞洲与老宋约定,“散

步”的时间固定在每周二傍晚。从此,只要天气晴朗,气温适宜,人们总能在小区和附近的城中公园看到李枞洲推着老宋的身影。这一推就是1年多。老宋2007年底去了敬老院,李枞洲仍抽时间去探望。

2007年6月28日上午10时许,派出所接到报警:西映河××号302室发生火灾!这不是老宋家吗?李枞洲飞也似的赶往辖区。老宋夫妇已被邻居救出,火势仍在蔓延。李枞洲立即组织灭火。他刚冲进屋,便闻到一股浓浓的煤气味。不好,煤气泄漏!他顾不得多想,用湿毛巾捂住嘴鼻,冲进浓烟弥漫的厨房,关闭了煤气总阀。危险排除,大火扑灭,李枞洲又忙着寻找房屋安顿好老宋一家三口。日常用品全被大火吞噬,李枞洲当场捐出1000元钱物,地区居民见状你100,我50,捐出3000余元。社会大家庭的温暖帮助宋家渡过了难关。

“每个人都有父母,辖区每一个孤残老人都是我的家人。”李枞洲是这样说的,也是这样做的。腿脚不便的老宋大爷孤居在亦园里,李枞洲上门看到大爷家中地面凹凸不平,怕老人摔着,他在辖区一建筑工地支持下,扛来水泥黄沙抹平地面。李枞洲只要下地区,就要去看看宋大爷,拉拉家常,问问冷暖,帮老人做些家务事,直至老人前不久去世。

崇安寺社区的老人把李枞洲视作“儿子”。这个儿子,是李枞洲用“真心”换来的。今年4月19日,无锡市公安局组织17位“十大爱民标兵民警”候选人在八佰伴广场与市民“面对面”,社区十几位老人冒雨赶到现场,争相传颂“儿子”做的一件件善事。龚莹 金辰 薛晨

“评弹金榜”25日唱响 最低票价只要10元

7月25日起,“评弹金榜”江浙沪青年演员巡演将在无锡唱响,票价只要10元钱。

新中国成立60周年之际,无锡人民大会堂特地邀请江浙沪青年演员在无锡演出“评弹金榜”。该节目已被文化部列入“庆祝新中国成立60周年献礼剧目之一”。

据了解,本次演出云集一大批去年“评弹金榜——江浙沪优秀青年演员电视大赛”的获奖演员,同场竞演,共同飙技。他们将表演《杜十娘》《珍珠塔》等经典唱段。

有兴趣的无锡观众即日起可以前往购票,地址在中山路333号华光大厦5A或者人民大会堂。这场演出主要以无锡市对外文化交流为目的,在市场运作基础上,惠及普通无锡市民,票价依次为10元、20元、30元、50元。金凝 陈超

蔬菜价格保持平稳 水产肉类价格略涨

昨日,朝阳农贸市场上的蔬菜、瓜果、生鲜肉制品、水产品等基本供应充足,蔬菜价格保持平稳,如黄瓜价格0.8元/500g、长豆1元/500g、丝瓜1元/500g、芹菜1.3元/500g、红萝卜1元/500g、未剥的毛豆1元/500g、剥好的毛豆4元/500g。

生鲜肉类的价格有小幅上涨,如大排10元/500g,小排10元/500g,肋排12.5元/500g,均比上周贵了1元/500g左右。

水产价格也上涨了,不少,如台湾虾的价格为13元/500g、基围虾20-24元/500g、雄虾37-38元/500g、个头较小的籽虾28元/500g、较大的籽虾55元/500g、个头较小的包虾15-16元/500g、较大的30元/500g。杨帆 薛晨